
 

 

 

 

Asociaţia Eurolife Targu Jiu şi Comisia Naţională a României Pentru UNESCO, organizează în perioada 

09-12 septembrie 2010, la Targu Jiu,România, Festivalul European de Jurnalism,  cu participarea 

anticipată a peste 500 de jurnalişti  din cele 27 de state membre ale UE şi ţările vecine. 

Târgu Jiu este oraşul unde părintele sculpturii moderne, 

Constantin Brâncuşi, are expuse în aer liber lucrările de 

referinţă  Coloana Infinitului,  Poarta Sărutului şi Masa 

Tăcerii, toate făcând parte din Ansamblul Monumental  

,,Calea Eroilor,,. Această iniţiativă doreşte să reunească 

jurnaliştii din Europa, pentru a dezbate teme  de 

actualitate cum ar fi:  schimbările climatice, securitatea 

energetică, criza economico-financiară, discriminarea, 

emigrarea,  rolul presei locale si regionale, jurnalismul 

cetăţenesc, new media, new business în media, jurnalismul de ştiinţă etc. 

De ce România trebuie să organizeze Festivalul European de Jurnalism? 

România este un stat, într-o regiune a Europei  cu o tradiţie de centralizare. Ca o consecinţă firească, 

există deficienţe locale ale vectorilor mass-media, de asemenea de finanţare şi de calitate.Având o 



 

 

masă de jurnalişti locali şi regionali din România şi ţările vecine, schimbul de bune practici şi de reţele 

cu jurnalişti din mass-media din regiuni puternice ar permite o îmbunătăţire în domenii importante 

cum ar fi: 

Finanţare sigură, protejarea drepturilor jurnaliştilor 

locali şi regionali, deontologiei profesionale şi tehnici 

relevante şi poveşti de succes. 

România este, de asemenea, un nou stat membru al 

UE, într-o regiune de noi state membre  şi ţările 

candidate în viitor. Discuţii şi studii de caz cu privire la 

cele mai bune metode de a raporta afacerile UE dintr-

o perspectivă regională şi locală ar permite reducerea 

deficitului democratic al UE şi de a deschide noi 

oportunităţi pentru persoanele expuse la acest tip de 

informaţii, care astfel, vin în contact direct cu unele instrumente puse la dispoziţie de către UE pentru 

politica de coeziune, cercetare, agricultură şi dezvoltare  rurală, etc. 

România este cea mai mare ţară din regiune, cu o piaţă potenţială 

mass-media de 22 milioane. Statisticile arată că milioane de 

oameni iau în considerare doar mass-media regională ca o sursă 

sigură de informare. Organizarea Festivalului European de 

Jurnalism în România ar genera un exemplu şi ar radia în întreaga 

regiune, inclusiv în Republica Moldova, care se află pe locul 114 din 

175 în indexul libertăţii presei editat de Reporteri fără frontieră. 

Pe lângă faptul că în cadrul festivalului se vor dezbate probleme 

importante şi de actualitate ale breslei, prin organizarea 

Festivalului European de Jurnalism încercăm să contribuim la 

îmbunătăţirea imaginii României în rândul statelor UE şi, nu în 

ultimul rând, promovarea valorilor culturale  româneşti cum ar fi 

operele sculptorului Constantin Brâncuşi. 

Jurnaliştii invitaţi din toate statele UE  vor avea la dispoziţie  

facilităţi tehnice pentru a transmite fiecare în ţara de origine evenimentul şi alte reportaje realizate pe 

parcursul festivalului (transmisiuni live prin satelit, cameramani şi birou de presă) , toate aceste 

facilităţi vom încerca să le punem gratuit la dispoziţia jurnaliştilor prezenţi (câte cinci din fiecare stat al 

UE, din TV, radio, print,online şi blogger). 



 

 

Consideram că astfel România va beneficia de un câştig de imagine la 

nivelul statelor UE,  pe toate canalele media. 

Până în prezent ş-au anunţat prezenţa următoarele organizaţii:Comisia 

Naţională a României pentru UNESCO va organiz work shop  tema “ 

Reflexii asupra rolului UNESCO in viitor-poziti dominante, tendinte, 

provocari “  European Journalism Center din Maastricht, care vor fi 

prezenţi cu trei grupuri de jurnalişti din diferite ţări ale UE şi vor 

organiza trei seminarii, temele urmănd a fi anunţate, Youth Press 

Brusseles, va edita pe perioada festivalului revista ORANGE, Comitetul 

Regiunilor Brusseles va organiza un seminar având ca temă ,, Rolul 

presei locale şi regionale în context European, Centrul Pentru 

Jurnalism Independent Bucureşti va organiza un seminar având ca 

temă ,, Etica în mass-media,, Uniunea Ziariştilor Profesionişti din 

România va organiza un seminar despre ,, Estetica în presă,, UNICEF va organiza în cadrul festivalului o 

expoziţie foto având ca temă ,, Drepturile copilului,, şi 

un seminar ,, Jurnaliştii şi drepturile copilului,, 

Asociaţia Jurnaliştilor de Ştiinţă din România vor 

dezbate problemele jurnaliştilor de ştiinţă în cadrul 

conferinţei ,, Jurnalism şi ştiinţă,, de asemenea Media 

21 Geneva o organizaţie globală va fi prezentă la Targu 

Jiu în perioada festivalului. 

Program preliminar 

Joi 09 sept. 2010- Sosirea şi înregistrarea participanţilor, deschiderea oficială incepand cu ora 20.00 

Vineri 10 sept. 2010 -începând cu ora 11.00 seminarii, workshopuri, conferinte, cursuri, dezbateri pe 

temele propuse de noi si de partenerii nostri. 

Sâmbătă 11 sept. 2010 -începând cu ora 11,00-  seminarii, workshopuri, conferinţe, cursuri, dezbateri, 

expoziţie fotojurnalism, proiecţii reportaje, 

Field trip ,, Descoperă tradiţiile din Oltenia, Descoperă Mănăstirile Ortodoxe din Gorj (Tismana, 

Lainici, Polovragi, Crasna). 

Ora 21.00 –Închiderea oficială a festivalului. 

Duminică 12 sept.- Transfer participanţi la Bucureşti 



 

 

 

    

 


